

пор не урегулированы, то вся вина за это лежит в сущности на Советском правительстве, а ни в коей мере не на нашем.

Чичерин сказал на это, что история последних лет удивительно изменила ситуацию в целом: недавно его, мол, посетил датский посланник, который вел переговоры об экспорте русского масла. Он просил упростить таможенную процедуру и сделать скидку в несколько копеек на килограмм. Этот вопрос был, к полному удовлетворению сторон, быстро обсужден и разрешен. Так гладко решаются вопросы между СССР и Данией. А братский чешский народ и Россия, которые ранее были так близки, стоят теперь друг от друга намного дальше, чем СССР и Дания, Швеция, Норвегия и другие государства, между которыми и Россией ранее не было никакого идейного связующего звена.

Представитель ЧСР

*AFMZV, Praha, PZ Moskva 1925,
č. 152.*

Копия. Перевод с чешского.

¹ См. прим. 10 к док. 119.

128

*Нота Представительства СССР в Чехословакии Министерству
иностранных дел Чехословакии*

Прага

24 июня 1925 г.

Нотой от 25 ноября 1924 г. № 2436/23¹ Полномочное Представительство обратило внимание Министерства иностранных дел, что в пределах ЧСР находятся не переданные еще Полномочному Представительству различные движимое и недвижимое имущество, а также деловые архивы, денежные суммы, принадлежавшие и находившиеся в ведении бывшего царского российского консульства в Праге, а позже в ведении именовавшего себя «поверенным в делах Временного правительства» и других лиц и учреждений, пытавшихся исполнять функции представительства России или отдельных республик, входящих в состав СССР.

Полномочное Представительство выразило уверенность, что Министерство иностранных дел через надлежащие органы ЧСР приняло соответствующие меры к охране вышеупомянутого имущества, денежных сумм и архивов, подлежащих передаче Полномочному представительству СССР.

Полномочное Представительство просило Министерство иностранных дел любезно сообщить ему о мерах, принятых в этом отношении.

Ввиду неполучения по сей день просимого ответа, Полномочное Представительство настойчиво просит Министерство иностранных дел, по мере возможности, срочно сообщить ему, какие меры были приняты Министерством иностранных дел для охраны и обеспечения от расхищения и растраты имущества, принадлежащего СССР и находящегося на территории ЧСР.

Полномочное Представительство пользуется случаем, чтобы выразить Министерству иностранных дел свое совершенное почтение.

*Публикуется по сб.: «Документы
внешней политики СССР», т. VIII.
М., 1963, с. 386—387.*

¹ См. док. 100.